



# 自制西餐也不难

● 鸡尾咖啡: 将鸡蛋打碎后搅拌成蛋糊, 同时混入牛奶中, 并将其煮沸, 待蛋花消失在牛奶中, 奶味稠厚, 再加入速溶咖啡, 搅拌后, 放入冰箱冷却即成。饮之香味浓郁, 令人忆及鸡尾酒, 我将这不含酒精的花色咖啡饮品, 赐之以佳名“鸡尾咖啡”。有亲朋好友来访, 饮上一杯, 皆称赞其味道确实不错。

● 酸牛奶拌生菜: 生菜 500 克, 洗净后切成粉丝粗细或小块置盘中, 将酸牛奶一袋倒入碗中, 加盐、白胡椒粉、15 克色拉油、15 克糖, 轻轻搅拌均匀, 倒入盛有

生菜盐内, 食时拌匀即可。特点: 酸甜适口, 鲜嫩、清香、爽口。

● 醋油芥末拌生菜: 生菜 250 克洗净控水后切成方块, 置凉盘中, 将一个熟鸡蛋黄搓成细泥置碗中, 将白醋 5 克、芥末酱 3 克, 糖 5 克、色拉油 10 克、精盐、白胡椒粉少许, 用冷开水淋匀后, 浇入盛有生菜盘内, 食时拌匀即可。特点: 吃口鲜嫩清香, 色泽靓丽悦目。

生菜除了凉拌, 还可炒食或作西餐汤。炒时最好用动物油, 以补充其少油脂的缺陷; 由于生菜略有微苦, 通常加适量糖来调剂口

味; 而制西餐汤时, 率先最好将生菜用开水焯一下, 既去掉部分苦味, 又保护其碧绿鲜嫩色泽; 还可佐以海米类海鲜品, 使汤更添鲜味。

● 奶香蛋酥豆: 我从应聘在我公司的一位西班牙技师那儿学到的一款西式菜, 不过稍稍作了些改良, 我是用毛豆替代芸豆来做的。将 800 克毛豆肉洗净后, 放在锅内用沸水焯熟后捞出沥干, 一次放足适量的盐拌匀腌渍; 把白脱油加热融化, 与两只鸡蛋的蛋黄、125 克面粉和 50 克水一起搅拌均匀,

调制成厚糊, 不可有面粉粒子(会影响口感); 同时为了保持酥香, 制糊一定要用精白面粉。接着把毛豆仁放入糊内拌匀; 锅内放食用油 500 克(实耗 75 克左右)烧至六成熟时, 把经蛋糊拌匀的毛豆仁用小汤匙做成如杨梅大小形状, 放入锅内炸至外皮金黄色捞出、装盆、这里需要注意的是在炸时油温不宜过高、防焦。此道菜色泽金黄、口味咸鲜, 酥香可口, 奶香回味悠长醇厚, 夏令时节, 用它来作佐啤酒的佳肴, 十分爽口。

沈维缜



家庭养花

## 旧花盆用前须处理

如今家庭养花十分时行, 不少人利用自家阳台或花架种花栽草, 既美化家庭又陶冶情操。

但种花栽草使用过的旧花盆, 不光透气排气性能减弱, 而且往往盆上常有虫卵、细菌, 如果不采取措施而继续使用, 将会影响到花卉的正常生长。因此, 在重新使用旧花盆时, 往往要作一番必要的处理, 具体的方法是:

将就花盆浸在清水中刷洗干净。然后把经过刷洗的旧花盆浸泡在 1% 的甲醛溶液中约 10 分钟, 捞

出来后, 放在通风的地方晾干, 就可以继续使用了。实践证明, 通过上述方法进行处理过的旧花盆, 透气排水性能得到大大改善, 而且消灭了附在盆内的细菌虫卵后, 因此而可以确保在一段时间内, 很少有病虫害发生。

旧花盆在用前进行一番处理, 虽然费时费事, 但为了日后花卉的正常生长, 还是很值得在换盆之前作如此这般未雨绸缪的旧盆处理的。

赵学楠



养生一得

## 脚底按摩保健康

病症。

由于脚离心脏最远, 血液回流相对缓慢, 故新陈代谢所产生的有害尿酸微粒和嘌呤类物质在此滞留最多。两年多来, 我坚持每天脚底按摩, 有效地促进了气血流畅, 从而调动和增强了器官自身的抗病潜能。如今我心脏早搏明显减少了, 夜间失眠的现象消失了, 不时发生的痛风现象也少多了, 双腿酸软无力的症状也有所缓解, 平日里, 人也变得精神多了。

侯惜勇



## 动动手指消疲劳

做文字工作的, 由于长时间伏案书写、打键盘, 手酸眼花体疲, 这时你不妨做做手指保健操, 其消除疲劳的作用颇显效果。

手指保健操的具体做法是: 1. 双手攥拳, 然后松开, 反复做 10 至 15 次。2. 模仿弹奏钢琴的动作, 约半分钟。3. 用手指在凳子上、墙上作打击动作约 1 分钟, 再重复第二式的动作。4. 双手抬至胸前, 轻轻甩动 10 次左右, 之后将手握紧, 再伸展, 重

沈蕴新

复 3 至 5 次。6. 用力将手水平向前伸直, 掌心向前, 做用手掌向前摸墙壁状, 待无力时将手臂放下, 重复 3 次后休息片刻, 再续做 3 次。7. 双手手指交叉相握, 手腕用力向下拉。8. 将小球握在手中, 用力握, 同时呼气, 然后再深深的吸气, 并将手张开。9. 将两个小球握在手中, 使其左右交换位置不住转动。10. 如此做了遍以后, 可继续上面的序列, 再次进行第二次手指保健操。

沈蕴新



## 望闻问切识蜂胶

没有这种感觉。

此外, 在常温下, 蜂胶硬脆易粉碎, 手握可变柔软, 能拉出长丝者佳; 在 0℃以下蜂胶可粉碎成粉末状, 在 36℃蜂胶可软化, 在 65℃时会变黏的流体。

当然, 这些辨别的方法只适用于原胶, 对于市民购买的蜂胶产品就难以用这些方法辨别了。在选择蜂胶产品时要认清卫生部门颁发的保健品批文, 产品的包装或者标签上方必须有一个特殊的“蓝帽子”标志, “蓝帽子”下面有保健食品四字。

现在蜂胶只能作为保健品, 不能作为食品销售, 所以没有保健品的批文和“蓝帽子”标志的, 都是假的保健品。

赵静

首先要看“色”, 真蜂胶一般呈黄褐色、棕褐色或灰褐色, 色过于浅, 是蜂蜡量过高, 色过深是重金属污染所致, 以黄褐色为好蜂胶。“假蜂胶一般呈现黑颜色。”

其次要闻一闻是否有“香气”。真蜂胶具有特别的芳香气味, 能使人镇定安神。而假蜂胶则产生一种刺鼻的气味。

在“味觉”方面, 真蜂胶味道微苦, 麻木辛辣, 有刺舌感。假蜂胶则



## 衣物防霉渍有四法

梅雨季节将至, 要经常检查衣物, 如发现有霉渍, 这里向您介绍四种防霉方法。

一、梅雨季节洗好的衣服往往不易晒干, 常常有一股难闻的霉味, 但若将衣服放在加有少量醋和牛奶的水中再洗一遍, 便能除去霉味。您收藏的衣服或床单如有发黄的痕迹, 可涂抹些牛奶, 放到太阳下晒几个小时, 再用通常的方法洗一遍就行了。

二、如果呢绒织物上有了霉渍, 须先将其挂在阴凉通风处晾干, 再用棉花蘸少量的汽油在霉渍处反复擦拭即可。

三、新长出来的霉斑, 得先用刷子刷, 再用酒精清除。陈旧霉斑需涂上氨水, 放置一会儿, 再涂高锰酸钾溶液, 最后用亚硫酸氢钠溶液浸湿并用水冲洗, 但需要防止霉斑的扩散。

四、皮件(皮衣、皮帽、皮手套等)上发现有霉渍, 不宜用湿布擦, 最好是晒干(或烘干)后把霉斑刷掉。为了防霉, 可配制一些药剂, 成分是对硝基酚(可在化工产品商店买到)3 份、肥皂 10 份、水 100 份, 溶解后涂在皮件上, 晾干即可。

薛筱礼



## 家用电器之忌

电视机: 最忌强磁场干扰, 以免导致色彩紊乱。

收录机: 忌磁主导轴, 以免产生颤音。

计算器: 忌挤压, 以免损伤液晶。

电冰箱: 忌倾斜, 以免压缩机中弹簧脱钩。

洗衣机: 忌倒进开水, 以免塑料箱和塑料组件变形。

电风扇: 忌撞叶片, 以免运转不平衡, 导致风量小, 噪音大。

电饭锅: 忌煮酸、碱食物, 以免腐蚀金属容器。

电热毯: 忌猛烈折叠, 以免折断电热丝。

郑冕



## 草莓的妙吃

仲春时节, 草莓大量上市, 售价也相对便宜, 不妨做成其他制品贮放, 这里向您介绍几款草莓的吃法和制法, 有兴趣者不妨一试。

草莓果酱: 500 克草莓去蒂洗净后, 捞起倒入锅内, 加水至淹没锅中草莓为度, 用文火煮沸, 再加入 100 克白糖, 用锅铲边铲边捣成糊状。冷却后即可装入大口瓶内, 平时可以用来嵌面包、蘸馒头, 也可冲成饮料冰镇后吃。

草莓果汁: 1000 克草莓去蒂洗净后, 用冷开水浸三分钟后捞起,

放在绞汁机里绞成果汁, 另用甘蔗削皮去节, 切成一小段一小段(约 500 克)也绞成汁, 各用纱布去除渣滓, 即混合成草莓果汁。平时可贮放在冰箱里, 随时取用。

草莓果冻: 鲜草莓若干去蒂洗净后, 浸入冷开水三五分钟捞起, 然后用啫喱粉、琼脂, 做冷饮果冻时, 将整只的草莓加入, 将草莓尖的一边朝上, 放入冰箱冷冻后取出, “白衣镶嵌一点红”, 十分诱人耐看。若添入草莓果汁, 味道就更好了。

肖依



## 当季时令蔬菜

枸杞头: 枸杞头是枸杞的嫩芽。有滋补肝肾、益精明目的药效。将枸杞头与竹笋丝一起用油煸炒, 是一道滋肾养目的好药膳。

豌豆苗: 四月春暖, 此时的豆苗, 吃口鲜嫩且富营养。豆苗可用熟油煸炒, 也可与牛肉片一起煸炒, 吃口十分清爽糯滑。

莼菜: 清明前后, 江浙一带水乡河湖生长的莼菜陆续开始上市。莼菜滑嫩味鲜可口且富有营养。将莼菜与竹笋丝、猪肉片或火腿丁、蘑菇或者香菇丁配伍, 下油

锅煸炒, 再用水淀粉勾薄芡煲成的莼菜羹, 是上品的美味佳肴。

水芹菜: 水芹菜野生的是长在河边、水滩、沟渠边湿地的植物。它不同于旱芹那样有浓烈的药味道且吃口软糯营养好。将它用淡盐水稍腌片刻, 洗净后剁成细末, 加入到煮熟的米饭中, 用熟猪油一起翻炒拌匀, 就成了美味可口的水芹炒饭。此外, 水芹还可与肉丝、笋丝一起炒, 常能降血压, 利排尿。

李爱娟



## 领带使用有诀窍

西装领带一般是从纯真丝或人造真丝交织丝绸为面料, 领带的正确使用和保护, 将直接影响到领带的使用寿命及外观。丝绸领带装饰性强, 为保护其鲜艳的色彩, 一般不宜洗涤。佩戴时手指要清洁, 最好根据西装和衬衫的颜色多备几条领带, 以便经常调换使用。领带用后, 不要随意丢放, 可把领带拦腰垂挂于衣架中, 以保持平挺, 也不要折叠, 以免起皱留痕, 影响外

观挺括。任何质地的领带都只能干洗, 不能水洗。因为领带的面、里都不一样, 下水后会因褪色和缩水, 而失去原有的花色光辉和挺括, 从而使整条领带变形。领带也不宜在阳光下曝晒, 否则会造成丝质泛黄, 影响美观。

如果长期不用, 在存放前最好将领带熨烫一次, 以达到杀虫灭菌、去潮的目的, 存放领带要保持干燥, 不可用防霉品防蛀。存放时将熨烫好的领带拦腰平折, 套上专放领带的尼龙袋平

放在箱柜或纸匣里。干洗领带要注意方法, 轻度的污渍可用药棉蘸酒精污渍处顺着织物的势流轻轻揩拭, 然后喷一些水, 垫好衬布熨烫, 熨烫的温度应根据织物的不同而掌握。纯真丝为 120℃, 混纺交织丝绸为 130℃左右。丝绸领带如果烫黄了, 可用少许苏打粉掺水调成糊状涂在焦痕处, 待水蒸发后, 再垫湿布熨烫, 焦黄斑即可消除。

许稼礼



## 人体奥秘

水土不服是初到异乡的人常遇到的情况, 比如食欲减退、恶心、腹泻、失眠、乏力等。人们常常用“换水土”来加以解释这现象。

实际上, 这些不适感的产生的确与水土不同有一定的关系。微生物的失调可能为其中的很多症状负责。离开故土来到新地方的人膳食结构不可避免地要发生变化, 这样的变化同样会体现在肠道的微生物环境中。在人体肠道中, 生活着种类繁多、数目惊人的肠道菌群。它们

## “水土不服”有科学依据

在维持人体正常消化吸收功能方面扮演着极其重要的角色。这些微生物的组成及相对比例是在长期的生活中逐渐形成的。

此前有所研究显示, 习惯低纤维饮食的人, 他们的肠道菌群中, 厌氧细菌多, 需氧细菌少; 嗜好高纤维饮食的人情况则恰好相反。研究发现, 在一些日本人的肠道中, 含有一些能分泌特定酶类的细菌, 这些酶能够消化海藻中特有的含硫碳水化合物, 而在受试的美国人体内没有

发现这种酶。这意味着前者能够消化吸收这些碳水化合物, 后者却不具备这种能力。研究认为, 日本人的日常饮食中, 每天要摄入 14 克的海藻, 这给肠道细菌造成更大的选择压力, 使其保留了消化海藻的基因。

另外, 除了生理因素之外, 精神因素也不容忽视。语言、习俗、人际关系以及生活条件的改变需要一段适应的时间。这会在精神情绪等层面产生影响, 使人出现失眠、乏力等症状。

何连姣